
 

 

Kriminologické aspekty kybernetické kriminality 

Abstrakt  

Diplomová práce se zabývá pachateli a oběťmi kybernetické kriminality jako vybranými 

kriminologickými aspekty kybernetické kriminality. Cílem práce bylo zejména analyzovat a 

shrnout kriminologické poznatky o pachatelích a obětech kybernetické trestné činnosti a odhalit 

a poukázat na specifika oproti pachatelům a obětem trestné činnosti, ke které nedochází 

v kyberprostoru. Při zpracování diplomové práce byly použity jak tuzemské, tak zahraniční 

zdroje.  

V první části jsou objasněny základní pojmy, se kterými tato diplomová práce pracuje, 

tedy pojem kybernetické kriminality, pachatele a oběti včetně zvláště zranitelné oběti.  

 Druhá část je věnována vývoji představ o pachateli kybernetické kriminality, jeho 

charakteristice ve srovnání s pachateli kriminality, k níž nedochází v kyberprostoru a jeho 

kategorizaci. Zvláštní pozornost je věnována organizovaným zločineckým skupinám v oblasti 

kybernetické kriminality a motivaci pachatele jako jednomu z kriminogenních faktorů této 

trestné činnosti.    

Ve třetí části jsou diskutovány různé aspekty viktimologie zaměřené na oběti 

kybernetické kriminality včetně otázky dopadů této trestné činnosti na zvláště zranitelné oběti. 

V souvislosti s latencí kybernetické kriminality jsou vedle dalších příčin latence zkoumány 

důvody nenahlašování této trestné činnosti jejími oběťmi. Dále jsou analyzovány dopady 

kybernetické trestné činnosti na její oběti, vztah oběti a pachatele a metody sociálního 

inženýrství, které pachatel využívá ke spáchání trestného činu.  

Čtvrtá část práce navazuje na závěry z předchozích částí zkoumáním tří konkrétních 

forem kybernetické trestné činnosti, a to nenávistných trestných činů, kyberstalkingu a 

podvodných jednání na internetu, přičemž pozornost je věnována opět charakteristice pachatelů 

a obětí těchto forem kybernetické trestné činnosti a formám viktimizace.  
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